

Как уже сообщалось, 5 мая Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Герой-Аркадаг Гурбангулы Бердымухамедов посетил Французскую Республику с официальным визитом.

Программу нынешнего визита составили важные встречи и переговоры, в первую очередь с Президентом дружественной страны Эммануэлем Макроном, что стало очевидным свидетельством взаимной нацеленности сторон вывести традиционное сотрудничество по всему спектру направлений на качественно новый уровень.

Придать динамику межгосударственному диалогу был призван и приуроченный к визиту Туркмено-французский экономический форум, к участию в котором были приглашены представители деловых кругов Франции, выражавшие искреннюю заинтересованность в расширении своего присутствия на перспективном, стабильно развивающемся туркменском рынке.

Вылетев утром из Международного аэропорта туркменской столицы, спустя несколько часов самолёт Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова приземлился в парижском Международном аэропорту «Орли», украшенном Государственными флагами двух стран.

По обеим сторонам ковровой дорожки, ведущей от трапа самолёта, выстроились воины Почётного караула.

Здесь Героя-Аркадага тепло встретили официальные лица Французской Республики, а также члены делегации нашей страны.

В аэропорту Национальный Лидер туркменского народа Герой-Аркадаг побеседовал с официальным представителем Франции.

Тепло приветствуя высокого гостя, представитель дружественной страны отметил, что Франция высоко ценит многоплановое сотрудничество с Туркменистаном, и пожелал Герою-Аркадагу успешного визита.

Поблагодарив за добрые слова, Председатель Халк Маслахаты с удовлетворением отметил, что Туркменистан на протяжении многих лет поддерживает плодотворные отношения с Францией, активно развивая двустороннее партнёрство в различных областях.

В данной связи была выражена уверенность, что нынешний визит придаст мощный

импульс дальнейшему расширению многопланового сотрудничества между Туркменистаном и Французской Республикой и откроет новую страницу в истории межгосударственных отношений.

Затем в резиденции руководителя французской компании «Bouygues» состоялась встреча Героя-Аркадага с Мартеном Буигом.

Выразив признательность Национальному Лидеру туркменского народа за уделённое для встречи время, бизнесмен, пользуясь случаем, передал тёплые слова приветствия и наилучшие пожелания Президенту Сердару Бердымухамедову, отметив, что для возглавляемой им компании большая честь принимать участие в реализации масштабных строительных проектов в Туркменистане.

Как отмечалось, глубоко продуманная экономическая стратегия Туркменистана, созданный благоприятный инвестиционный климат и условия для эффективного сотрудничества повышают его привлекательность для мирового бизнес-сообщества, в связи с чем многие компании, в том числе французские, проявляют большой интерес к работе на перспективном туркменском рынке.

Поблагодарив за тёплые слова, Герой-Аркадаг передал Мартену Буигу слова приветствия от имени главы государства Сердара Бердымухамедова и отметил, что расширение взаимовыгодного сотрудничества с крупными зарубежными компаниями является одним из приоритетных направлений внешнеэкономической стратегии нашей страны.

Компания «Bouygues» – давний и надёжный деловой партнёр Туркменистана, с удовлетворением констатировал Национальный Лидер туркменского народа, отметив, что свидетельством эффективности налаженного делового сотрудничества стали успешно осуществлённые многочисленные совместные проекты.

Как отмечалось, компания работает в Туркменистане с первых лет независимости. В этой связи обсуждался вклад компании в расширение образовательных связей между двумя странами, а также в преподавание французского языка в стране. Также было отмечено, что действует специализированная школа французского языка, построенная компанией.

Пользуясь случаем, Герой-Аркадаг от себя лично и от имени Президента Туркменистана выразил благодарность руководителю компании за плодотворное сотрудничество.

В ходе встречи были обсуждены возможности дальнейшего развития многолетнего плодотворного партнёрства и участия французской компании в реализации новых совместных проектов.

Мартен Буиг отметил, что возглавляемая им компания всегда руководствовалась ценными советами и предложениями Национального Лидера туркменского народа в важных проектах, инициируемых Заслуженным архитектором Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым, и подтвердил заинтересованность компании в укреплении своих позиций на перспективном туркменском рынке.

В завершение встречи руководитель «Bouygues» выразил искреннюю признательность Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Герою-Аркадагу и Президенту Сердару Бердымухамедову за высокое доверие, оказываемое компании, и пожелал Герою-Аркадагу успешного визита во Французскую Республику.

Затем Национальный Лидер туркменского народа направился к месту проведения Туркмено-французского экономического форума - фешенебельному отелю «InterContinental Paris - Le Grand», расположенному в центре Парижа.

Здесь Героя-Аркадага тепло приветствовал Филипп Готье, исполнительный директор французской Международной ассоциации «MEDEF International».

В форуме, нацеленном на вывод взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества на качественно новый уровень, приняли участие руководители и представители ведущих французских компаний, члены делегации нашей страны, а также туркменские бизнесмены.

Перед началом работы форума Герой-Аркадаг и участники мероприятия ознакомились с выставкой, наглядно представившей экономические достижения современного Туркменистана и его богатейшее национальное культурное наследие.

Открывая форум, Филипп Готье тепло поприветствовал Героя-Аркадага и выразил благодарность за то, что в рамках визита во Францию он нашёл время посетить сегодняшнее важное мероприятие.

Как было подчёркнуто, нынешний форум является историческим событием для участников в нём французских компаний и, безусловно, станет ещё одним важным шагом в развитии двусторонних отношений.

Отметив, что широкий представительный состав участников нынешней деловой

встречи наглядно демонстрирует привлекательность Туркменистана, руководитель Международной ассоциации «MEDEF International» Филипп Готье подчеркнул, что для французских бизнесменов большая часть работать в Туркменистане – стране, где создан благоприятный инвестиционный климат и все необходимые условия для успешного ведения бизнеса.

Затем слово предоставляется Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедову.

Поблагодарив французскую сторону за организацию сегодняшней встречи и возможность обсудить перспективы дальнейшего развития туркмено-французского экономического сотрудничества, Герой-Аркадаг отметил, что его выступление на форуме будет состоять из трёх разделов: первый посвящён современному геополитическому состоянию Туркменистана, второй – его геоэкономическому состоянию и третий – вопросу координации совместной работы.

Как известно, Туркменистан – независимое нейтральное государство. В нынешнем году Генеральная Ассамблея Организации Объединённых Наций приняла Резолюцию, которой в третий раз признала статус нейтралитета Туркменистана. Опираясь на этот правовой статус, наша страна на принципах равноправия и взаимоуважения проводит политику «открытых дверей» и широкого международного сотрудничества.

По инициативе Президента Сердара Бердымухамедова 2025 год объявлен «Международным годом мира и доверия», что нашло поддержку со стороны членов мирового сообщества, в том числе Франции, сказал Герой-Аркадаг, пригласив в этой связи участников форума на международные мероприятия, которые пройдут в нашей стране 12 декабря по случаю 30-летия нейтралитета Туркменистана и Международного года мира и доверия.

Если говорить о геополитическом состоянии, то следует отметить, что Туркменистан, наряду с Казахстаном, Узбекистаном, Таджикистаном и Кыргызской Республикой, является одной из центральноазиатских стран. Иран и Афганистан – наши сопредельные региону соседи. Туркменистан поддерживает с соседними государствами добрососедские отношения, которые опираются на надёжный прочный фундамент искони сложившихся отношений дружбы и братства, продолжил Национальный Лидер туркменского народа.

Сегодня товарооборот между Туркменистаном и Ираном имеет позитивную динамику.

Герой-Аркадаг особо отметил эффективную работу промышленных предприятий, построенных Францией в Иране в прошлом, например, по выпуску автомобиля Peugeot.

Констатировалось, что Туркменистан поддерживает добрососедские отношения с близким соседом Афганистаном, а также наладил стабильный и равноправный диалог с другими государствами в регионе.

- Мы и впредь будем придерживаться нашей политики, базирующейся на принципах нейтралитета, - заявил Национальный Лидер туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедов, отметив в этой связи продуктивность недавней встречи в Узбекистане, городе Самарканд в формате «Центральная Азия-Европейский Союз», в рамках которой состоялись двусторонние переговоры и Туркменистан достиг ряда договорённостей с европейскими странами.

С удовлетворением констатировав, что по анализу Международного валютного фонда Туркменистан входит в рейтинг экономически развивающихся стран, Герой-Аркадаг подчеркнул, что в стране будет создан благоприятный инвестиционный климат для компаний, заинтересованных в инвестировании в экономику нашего государства. Сформирована прочная нормативно-правовая база, которая гарантирует надёжность инвестиций: она соответствует общепризнанным нормам международного права и сегодня эффективно работает.

Как было сообщено, разработаны и приняты две государственные программы в области развития нефтегазовой, газохимической, сельскохозяйственной отраслей и сферы строительства - Программа индустриализации страны на период до 2030 года и Национальная программа социально-экономического развития страны до 2052 года.

За годы независимости налажено конструктивное сотрудничество с крупными и ведущими зарубежными деловыми партнёрами, в том числе с французскими компаниями, среди которых «Cifal», «Bouygues», «Vinci», «Schneider Electric» и другие, с удовлетворением отметил Герой-Аркадаг, подчеркнув, что все они активно участвуют в реализуемых в нашей стране крупных программах.

- Наработанный за время совместной работы опыт с его позитивными результатами позволяет уверенно смотреть в будущее двустороннего партнёрства, - сказал Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты, подчеркнув, что Туркменистан готов предложить французским бизнесменам все благоприятные условия для инвестиций и дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества, и в этой связи заострил внимание на вопросе партнёрства по пяти

направлениям.

Исходя из долгосрочных перспектив, которые открываются во взаимоотношениях с французскими деловыми кругами, Национальный Лидер туркменского народа выдвинул ряд конкретных предложений.

Во-первых, Герой-Аркадаг подтвердил готовность нашей страны и далее продвигать французские товары и услуги на рынке Туркменистана, особенно в таких областях, как нефтегазовый сектор, спутниковые технологии, транспорт, кадастр, водные ресурсы, химическая промышленность, фармацевтика и другие.

Во-вторых, была выражена заинтересованность Туркменистана в привлечении передового французского опыта в области городского развития, мониторинга выбросов метана, геологоразведки, поставок нефтегазового оборудования, «зелёной» и водородной энергетики.

Эти вопросы могут быть вынесены на обсуждение Туркмено-французской рабочей группы по сотрудничеству в области энергетики, сказал Герой-Аркадаг, предложив провести очередное её заседание в текущем году.

Кроме того, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана отметил целесообразность продолжения практики проведения международных мероприятий, подобных энергетическому форуму, состоявшемуся в Париже в 2024 году.

В-третьих, было предложено изучить возможность привлечения малых и средних французских предприятий к ведению бизнеса в нашей стране.

В-четвёртых, принимая во внимание лидирующие позиции Франции в мировом туристическом секторе и наличие значительного туристического потенциала у Туркменистана, Национальный Лидер туркменского народа предложил наладить сотрудничество в этом перспективном направлении.

В-пятых, отмечалась заинтересованность нашей страны в активном сотрудничестве в подготовке национальных специалистов во всех вышеуказанных областях.

Герой-Аркадаг подтвердил готовность туркменской стороны к практическому обсуждению вышеизложенных и других предложений.

Участие деловых кругов Туркменистана в сегодняшней встрече – яркое тому подтверждение, подчеркнул Национальный Лидер туркменского народа, выразив

убеждённость в наличии всех предпосылок для системного планирования стратегии экономического взаимодействия.

В завершение своего выступления Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Герой-Аркадаг ещё раз поблагодарил французскую сторону за организацию этой встречи и пожелал участникам форума плодотворного сотрудничества.

Выразив искреннюю признательность Герою-Аркадагу за глубоко содержательное выступление, исполнительный директор ассоциации MEDEF International отметил, что участие Национального Лидера туркменского народа в форуме и прозвучавшая в его речи обширная информация об экономических и инвестиционных возможностях Туркменистана ещё больше повысили интерес французских компаний к перспективному туркменскому рынку. Герою-Аркадагу была также выражена особая признательность за высокое доверие, оказываемое французским компаниям, и благоприятные условия, созданные для работы в стране.

Французские бизнесмены, принявшие участие в форуме, искренне поблагодарили за организацию данного мероприятия, позволившего ближе ознакомиться с огромным экономическим потенциалом Туркменистана.

Как отмечалось в прозвучавших выступлениях, данный форум, значимость которого приумножило участие в нём Национального Лидера туркменского народа Героя-Аркадага, предоставил хорошую возможность для французских компаний обсудить совместные проекты с туркменской делегацией.

Представители деловых кругов Франции подчеркнули большую заинтересованность в участии в реализации инфраструктурных проектов в Туркменистане, направленных на обеспечение инновационного развития национальной экономики.

Затем состоялась церемония подписания двусторонних документов, в числе которых: Меморандум о взаимопонимании между агентством «Türkmenaragatnaşyk» Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров Туркменистана и компанией «Airbus Defence and Space SAS»; Меморандум о взаимопонимании между Министерством сельского хозяйства Туркменистана и компанией «IGN FI» (Франция) о сотрудничестве в области земельного кадастра и дистанционного мониторинга сельскохозяйственных культур; Меморандум о взаимопонимании между Государственным комитетом водного хозяйства Туркменистана и компанией «SUEZ International» о сотрудничестве в области водного хозяйства; Меморандум о

взаимопонимании между Государственным концерном «Türkmenгаз» и компанией «SUEZ International» о сотрудничестве в газовой промышленности Туркменистана.

После завершения Туркмено-французского экономического форума Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов направляется во Дворец, где состоялась официальная церемония встречи Героя-Аркадага.

Перед парадным входом Героя-Аркадага тепло встречают министр по делам памяти и ветеранов Французской Республики г-жа Патрисия Миральес и военный губернатор Парижа генерал Лоик Мизон. Вместе они направляются к Почётной площади.

Звучат Государственные гимны двух стран. Затем Герой-Аркадаг, Патрисия Миральес и генерал Лоик Мизон обходят строй Почётного караула.

Национального Лидера туркменского народа знакомят с членами официальной делегации Французской Республики, а министр Патрисия Миральес знакомится с членами официальной делегации Туркменистана.

Командир Почётного караула докладывает Герою-Аркадагу о завершении официальной церемонии встречи.

Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов направляется в Елисейский дворец.

Перед центральным входом во Дворец Национального Лидера туркменского народа тепло встречает Президент Франции Эммануэль Макрон.

Во дворе Елисейского дворца выстроился Почётный караул.

После совместной церемонии фотографирования состоялись переговоры между Национальным Лидером туркменского народа Героем-Аркадагом и Президентом Французской Республики в узком формате.

Тепло поприветствовав высокого гостя, глава дружественного государства Эммануэль Макрон выразил признательность за принятое приглашение посетить Францию и удовлетворение возможностью обсудить приоритетные вопросы межгосударственных отношений.

Подчеркнув заинтересованность своей страны в расширении отношений с

Туркменистаном как стратегическим партнёром, Эммануэль Макрон отметил данную со стороны европейского сообщества высокую оценку проводимой нашим нейтральным государством миролюбивой внешней политики.

Герой-Аркадаг выразил благодарность за оказанное гостеприимство, отметив результативный характер установившегося за последние годы плодотворного межгосударственного диалога, выстраиваемого на принципах дружбы и взаимопонимания.

В ходе состоявшегося затем обмена мнениями по ключевым вопросам международной повестки дня Национальный Лидер туркменского народа особо акцентировал внимание на том, что наша страна в международной деятельности опирается на свой нейтральный правовой статус.

Как подчёркивалось, Туркменистан выстраивает отношения с соседними государствами в регионе исходя из национальных интересов и на основе принципов равноправия, взаимного уважения и добрососедства.

Также большое значение придаётся развитию и укреплению сотрудничества с европейскими странами, среди которых Франция занимает важное место.

Отметив наличие широких возможностей у обеих стран для вывода двусторонних отношений в торгово-экономической сфере на качественно новый уровень, собеседники подчеркнули необходимость более активного использования имеющегося внушительного потенциала.

В качестве перспективных направлений туркмено-французского партнёрства были обозначены нефтегазовый комплекс, спутниковые коммуникационные технологии, транспорт, строительство, водные ресурсы, химическая и фармацевтическая промышленность, сельское хозяйство и другие.

В ходе встречи, прошедшей в дружественной атмосфере, была подтверждена готовность Туркменистана и Франции к дальнейшему тесному взаимодействию в различных областях, представляющих общий интерес.

Затем состоялась церемония подписания двусторонних документов. В их числе: Декларация о сотрудничестве в области устойчивого городского развития между Правительством Туркменистана и Правительством Французской Республики; Дорожная карта по сотрудничеству в сфере образования и по линии высших учебных заведений

на 2025-2026 годы между Министерством образования Туркменистана и Министерством Европы и иностранных дел Французской Республики; Соглашение между Министерством культуры Туркменистана и Национальным музеем естественной истории Франции о сотрудничестве в области археологических научно-исследовательских работ; Рамочное соглашение между агентством «Türkmenaragatnaşyk» Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров Туркменистана и компанией «Thales Alenia Space France» об оснащении национального телекоммуникационного спутника TürkmenÄlem 52oe-2; Меморандум о взаимопонимании между Государственным концерном «Türkmenгаз» и компанией «Kaugros SAS» (Французская Республика). Эти документы будут иметь большое значение для развития межгосударственных отношений.

Далее переговоры продолжились с участием членов делегаций двух стран в формате деловой встречи во время ужина.

Выразив Президенту Франции Эммануэлю Макрону признательность за приглашение посетить Париж с официальным визитом, а также за оказанное гостеприимство и созданные условия для работы, Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты передал тёплые слова приветствия от Президента Сердара Бердымухамедова.

Отметив плодотворность состоявшейся беседы с Президентом Франции, на которой стороны подтвердили стремление к дальнейшему развитию многопланового сотрудничества в политической, экономической и социальной сферах, Герой-Аркадаг, пользуясь случаем, выразил признательность Франции и её руководству за неизменную поддержку нейтралитета и международных инициатив Туркменистана.

Использование потенциала нейтралитета, превентивной дипломатии, активной миротворческой деятельности является востребованной темой во всём мире. Исходя из этого, мы инициировали проведение 12 декабря текущего года в Ашхабаде представительного международного форума. Это мероприятие будет приурочено к Международному году мира и доверия, а также к 30-летию нейтралитета Туркменистана, сообщил Национальный Лидер туркменского народа.

- Этот форум продемонстрирует приверженность государств планеты принципам диалога, мира и созидания, что особенно актуально сегодня, когда мы являемся свидетелями серьёзных сдвигов в мировой архитектуре международных отношений, требующих консолидации усилий в рамках общепризнанных мировых институтов, - сказал Герой-Аркадаг, выразив убеждённость, что универсальным механизмом

обеспечения устойчивой, глобальной безопасности остаётся система Организации Объединённых Наций.

Как было отмечено, одним из приоритетных направлений внешней политики Туркменистана является развитие и укрепление сотрудничества с европейскими странами, среди которых Франция занимает особое место. Наша страна активно участвует в форматах партнёрства с Европейским Союзом, в том числе на платформе «Центральная Азия-ЕС».

В данной связи Герой-Аркадаг подчеркнул важность проведённого в прошлом месяце Первого саммита в этом формате, на котором была подчёркнута востребованность межрегионального взаимодействия по таким вопросам, как мир, безопасность и стабильность.

Отмечалось, что наша страна поддерживает положения «Стратегии Евросоюза для Центральной Азии» и «Совместной Дорожной карты по углублению связей» и выражает готовность к активному сотрудничеству в рамках такой европейской инициативы, как «Глобальные ворота».

С учётом наличия в Туркменистане современной транспортной инфраструктуры особый интерес для нас представляет перспектива дальнейшего развития Транскаспийского транспортного коридора с использованием потенциала Международного морского порта Туркменбashi на берегу Каспия, сказал Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов.

Отметив, что одним из ключевых вопросов в Центральноазиатском регионе является водопользование, Герой-Аркадаг подчеркнул, что Туркменистан в рассмотрении данного вопроса исходит из трёх принципов: соблюдение международного права; взаимный учёт интересов всех государств региона; участие международных организаций, в первую очередь Организации Объединённых Наций.

Герой-Аркадаг с удовлетворением отметил высокий уровень политico-дипломатического взаимодействия, подчеркнув регулярный характер взаимных визитов делегаций внешнеэкономических ведомств двух стран и действующую программу сотрудничества между министерствами иностранных дел.

За последние годы состоялось несколько визитов в нашу страну руководителей группы дружбы «Франция-Центральная Азия» Сената Франции.

Касаясь вопросов торгово-экономического партнёрства, Национальный Лидер туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедов констатировал имеющиеся большие возможности для вывода его на более высокий уровень.

Как сообщалось, в ходе встречи с Президентом Эммануэлем Макроном был обсуждён ряд конкретных мер по активизации взаимодействия в таких ключевых областях, как энергетика, транспорт, водное хозяйство, спутниковые технологии. В качестве других перспективных направлений Герой-Аркадаг отметил сокращение выбросов метана, информационно-коммуникационные технологии, банковскую сферу, частный сектор.

С учётом крупных международных экологических инициатив Франции и её передовых позиций в области туризма было признано целесообразным инициировать совместную работу и в данных сферах.

- Эти и другие направления могут быть рассмотрены в рамках деятельности Межправительственной туркмено-французской комиссии по экономическому сотрудничеству и Рабочей группы по вопросам энергетики, - сказал Герой-Аркадаг, предложив в текущем году провести их очередные заседания.

Как отмечалось, в ходе состоявшихся сегодня встреч и переговоров членов нашей делегации с представителями бизнес-кругов Франции были рассмотрены конкретные направления партнёрства с тем, чтобы выйти на практические договорённости.

- Особое значение мы придаём туркмено-французскому взаимодействию в социальной сфере. Регулярно проводятся Дни Франкофонии, показы французского кино, выставки, концерты мастеров искусств двух стран, - сказал Председатель Халк Маслахаты.

У нас успешно развивается процесс изучения французского языка - он преподаётся в ряде университетов и общеобразовательных школ Туркменистана.

Особо отметив плодотворную деятельность Французского института в Ашхабаде, Герой-Аркадаг подчеркнул, что всё это свидетельствует о большом интересе к французской культуре и языку в туркменском обществе.

Показательно, что в прошлом году в нашей столице был установлен памятник французскому писателю и драматургу Оноре де Бальзаку.

Также подчёркивался продуктивный характер более чем 30-летнего сотрудничества в области археологии. В 1994 году была создана Туркмено-французская археологическая группа МАФТУР, которая успешно проводит раскопки на территории Туркменистана.

- В ноябре 2024 года в одном из наших музеев состоялось открытие выставки артефактов, найденных МАФТУР на древнем историко-культурном памятнике Улугдепе, возраст которого превышает 5 тысяч лет, - продолжил Герой-Аркадаг и в этом контексте предложил рассмотреть возможность организации в Париже в 2027-2028 годах выставки артефактов бронзового века, обнаруженных на туркменской земле. Как сообщалось, подобная выставка уже была проведена в Германии и планируется к организации в Риме в 2025-2026 годах.

Говоря об одном из новых интересных направлений сотрудничества - спелеологии, Герой-Аркадаг отметил, что французские специалисты уже провели две успешные экспедиции в уникальных пещерах горного хребта Койтендаг с целью изучения биоразнообразия и проведения научно-исследовательских работ, подчеркнув готовность нашей страны и впредь содействовать взаимодействию в этой и других областях.

Герой-Аркадаг также озвучил конкретные предложения по развитию сотрудничества между Центральной Азией и Францией, что открывает новые направления взаимодействия.

В завершение своего выступления Национальный Лидер туркменского народа Герой-Аркадаг ещё раз поблагодарил Президента Эммануэля Макрона и всех французских друзей за оказанный тёплый приём, подтвердив готовность Туркменистана к многоплановому, эффективному и взаимовыгодному партнёрству.

Выразив признательность Герою-Аркадагу за содержательное выступление, Президент Франции Эммануэль Макрон отметил важность высказанных предложений и, пользуясь случаем, попросил передать наилучшие пожелания главе государства Сердару Бердымухамедову.

По завершении программы официального визита во Французскую Республику Герой-Аркадаг направился в Международный аэропорт Парижа «Орли», откуда вылетел на Родину.

Спустя несколько часов самолёт Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты приземлился в Международном аэропорту города Ашхабад. Здесь Героя-Аркадага тепло встретили официальные лица страны.

Таким образом, успешно проведённый официальный визит Национального Лидера туркменского народа Героя-Аркадага во Французскую Республику не только открыл

новую страницу в межгосударственных отношениях, но и стал ярким свидетельством приверженности независимого нейтрального Туркменистана развитию плодотворного сотрудничества с заинтересованными странами в интересах всеобщего мира и устойчивого развития.

\* \* \*

Также в рамках официального визита Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Героя-Аркадага во Французскую Республику состоялись встречи делегаций двух стран, в ходе которых обсуждались вопросы дальнейшего развития сотрудничества в финансово-банковской, топливно-энергетической, градостроительной и торгово-экономической сферах, а также в таких областях, как связь, космос, телекоммуникации и т.д.

Это стало очередным свидетельством последовательной реализации политической стратегии, нацеленной на дальнейшее наращивание внешнеэкономических связей Туркменистана.